
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 遅くなりましたが、「ふるさと交流発表会」についてのアンケート結果がまとまりましたので、
記載させていただきます。ご協力、ありがとうございました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
佐 世 保 市立 猪調 小学 校 

No.３５ 
学 校 通 信 

文責 校長 鶴田 和久 

お茶うがい、始めました 

１ 発表内容・子どもたちの様子について 
○各学年の特徴が良く出ていたし、とても充実した内容だったと思います。特に、最後の合唱
は赤組と白組に分れて合唱するという新しい取組で、よく考えたなあと思いました。猪小の
子はみんなよく歌っていて上手でした。 

○どの学年も趣向を凝らし、内容もとてもよかったと思います。年々、とてもよくなっている
と感じます。また、最後の歌合唱もよかったし、全校での合唱も涙が出るくらい感動しまし
た。少人数ならではのよさです。 
○各学年で、とてもおもしろく工夫されていて、見ていても飽きずによかったです。 
○今年も元気いっぱいの気持ちのよい発表でした。新しいお友達もしっかりとなじんで、連帯
感がありました。学年が上がるごとに恥ずかしさなどが出てくるかと思いますが、更にパワ
ーアップした来年の発表も楽しみにしています。 

○子どもたちのがんばっている姿がよく伝わってきました。音楽に合わせた劇や歌がとてもよ
かったし、おもしろかったです。 
○どの学年もよくがんばっていた。特に４年生のオペレッタがすばらしかった。ピアノに合わ
せた歌声がとてもよかった。 
○子どもたちの発表する姿、またその発表を見る態度、ともにすばらしかったです。内容もど
のプログラムもよく考えられており、最後まで楽しめました。プログラムが貼りだしてあっ
たのもとてもよかったです。合唱にとても感動しました。 

○みんなが行儀よくて、とてもよかったです。演技等もすばらしくて、短期間で良くがんばっ
たなあと思いました。 
○午前中だけの発表会。ダラダラとした感じもなくよかったと思います。 
○６年間見てきた中で、いちばん楽しかったです。演目は少なくても（一クラスしかないので
当然です）各学年、苦労されたでしょうが、たくさんの工夫がされ、観客のことを考えて「観
せる」「魅せる」がよく分かりました。ただの朗読や発表ではなく、楽しい演奏、合唱、劇も
役をイメージさせる衣装など本当によかったです。特に、誰もが知っている「大きなカブ」
は笑いを誘い、ひきつけて、子どもたちも輝いて、楽しかったですよ。 
○どの学年も声が出ていてよかったです。 

 

 今週から、インフルエンザ対策の一環として、「お茶
うがい」を始めました。猪調小学校では、１月２４日時
点、発熱や吐き気などの、いわゆる風邪少々による欠席
は見られていますが、インフルエンザによる出席停止
の児童はいません。しかし、佐世保市全体で見ると、既
に学級閉鎖を行っている学校も存在しており、決して
油断できる状況とは言えません。 
 学校におきましては、今後も、「手洗い、うがい」の
励行を実施し、予防に努めていきたいと思います。ご家
庭におかれましても、「早寝・早起き・朝ご飯」をはじ
めとした、規則正しい生活や手洗い、うがいなど、お子
様の健康管理へのご協力をお願いいたします。 
  

平成３１年１月２５日 

遅くなりました  
ふるさと交流発表会 アンケートの結果です 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
１ 発表内容・子どもたちの様子について（続） 
○よく練習していて、ステージではとても大きな声を出していたと思います。座って見ている
他の学年の子どもたちも楽しそうに見ていてつられて笑ってしまいました。 
○子どもたちの声もしっかり後ろの席まで聞こえていて、内容も充実していてよかったです。 
○全ての学年がそれぞれにがんばっている姿がすばらしく、出し物も声も良く聞こえていて,
観るのが楽しくなり、あっという間でした。子どもたちの鑑賞する態度もすばらしかったで
す。 

○よく頑張っていたと思います。５年生は、英語という内容でしたが、とても楽しく見られま
した。小学生の間に英語に触れる機会があるというのは、とてもよいことだと思いました。 
○緊張していたようでしたが、みなさん上手にできました。個人的には、「大きなカブ」が楽
しく見られました。知っている内容なのに引き込まれました。 
○どの学年もとても元気ですばらしかったです。一生懸命練習した結果だと思います。先生方
もこの日に向けてのご指導、ありがとうございました。 
○発表会の時の子どもたちは、みんなきちんと座って見ていたので、偉かったと思います。自
宅で自分の台詞を練習したり、歌の練習もしたりしていましたが、その成果が出ていたので
よかったと思います。声も大きくて、ちゃんと聞こえていたので、よく頑張ったのではない
でしょうか。 

○今年もどの学年もすばらしい発表でした。低学年は歌や劇がかわいらしく、誰かの台詞が途
切れたときは、周りがフォローしてあげていて、とてもよい連携がとれていたと思います。
中学年、高学年は、長い台詞が多かったですが、堂々とした演技がとてもすごかったです。
どの学年も一生懸命練習してきた成果を感じました。 
○のびのびと楽しくできていたと思います。台詞を忘れたお友達に周りの子どもたちが教え
てあげたりしていたところが、微笑ましかったです。 
○子どもから練習時間が短かったと聞いていましたが、それを感じないほど、どの学年もすば
らしかったです。 

○音楽劇もあって、楽しく見ることができた。英語劇も英語の後に日本語で話していたので、
分かりやすかった。全体的に声も後ろまで届いていた。 

○低学年の子どもたちも高学年の子どもたちも長い台詞もよく覚えてがんばっているなあと
思いました。最後の合唱もよかったです。 

○発表内容は各学年、とてもよかったです。子どもたちが元気に発表し、学年がまとまってい
る感じがしました。子どもたちの行儀もよいと思いました。 
○それぞれの学年がすばらしいできでした。発表の態度も鑑賞の態度もよかったです。 
○とてもよかったと思います。見ている態度も発表中もよかったです。 
○どの学年も元気いっぱいで、たいへんよかったです。 
○元気な様子と普段の顔が見られたのでよかった。 
○とてもよかったです。 
○とてもよかったです。がんばっていました。 
○緊張していたようですが、生き生きと楽しそうにできていた。 
○がんばっている子どもたちの姿を見て、とてもすばらしい発表会でした。 
○普段見ない子どもたちのがんばっている姿が見られてよかったです。 
○精一杯がんばっている姿を見て、感動しました。 
○楽しく見させてもらいました。 
○とてもよかったです。見ていて楽しくなりました。 
○一つ一つ分かりやすく楽しくやっていた。 
◆照明などは問題なかったのですが、ステージ下で 
発表するとき、ほとんど見えませんでした。 
◆よかったと思います。低学年の子たちが後半にも 
何かできるともっとよいと思います。 
（バザーの前に帰っているようでした。） 
 
２ 日程について 
○午前中の内に演目をたくさん観られるのはいいと思います。子どもたちの発表から地域の
方の発表まで、いろいろな演目がきゅっと詰まって楽しい時間だったと思います。 
○毎年決まっているので、予定が立てやすいです。 
○本格的に寒くなる前でよかったです。 
○寒くなく、インフルエンザもはやる前の時期でよかったと思います。 
○今年は、寒くなくてよかったです。 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
２ 日程について（続） 
○日時ともにちょうどよいと思います。 
○今年より遅くなると体育館が寒くなるので、ちょうどよいと思います。 
○寒くなくてよかったです。 
○今年は寒くもなくてよかったです。 
○１０月に発表会だと寒くもなくいいと思います。 
○ちょうどよい時期で、よかったと思います。 
○寒くもなく、ちょうどいいと思いました。 
○気候もよく、（寒いかなと思ったのですが、体育館の中は暖かかったです。）ちょうどよかっ
たのではないでしょうか。 
○昨年と同様、ちょうどよい日程でした。 
○特段寒くもなく、ちょうどよい。 
○ちょうどいいです。 
○よかったと思う。 
○ちょうどいいと思います。 
○問題なし。 
○問題ないと思います。 
○特に問題ありません。 
○特になし。 
・ご協力、ありがとうございました。 

（役員さんからでしょうか？） 
 

３ バザー・古本市・写真展について 
○バザーは、毎年楽しみにしているので、時間が来るまで待ち遠しかったです。作品を作って
いる保護者の方々、手伝いされている役員のご家族の方々、皆の協力があってこそできるこ
とだと思います。すばらしいことです。 
○バザーも古本も写真もよかったです。特にバザーでは、手作りマスクなど助かります。 
○おかしは大人気でしたね。よかったと思います。写真は、早い者勝ちで、メインで二人とか
写っていると「買っちゃっていいのかな」と思いました。 
○毎年、マスクを購入させて、給食当番などに使わせていただいています。ありがとうござい
ます。 

○写真も本も量もあり満足でした。 
○親のお昼が用意してないので、福祉部さんのパンが助かりました。 
○バザーは大人も子どもも双方とも楽しめる内容（手作り品、おかし販売）でよかったと思い
ます。写真は、行事で取り損ねたものを買うチャンスなので、続けてほしいです。 

○バザーの贈答品は少なかったが、手作りやパン販売などが充実していたのでよかったと思
います。 
○いい写真が何枚かありました。感謝です。 
○値段も手頃で、買いやすくよかったと思います。 
○子どもたちも楽しく買い物できていたのでよかった。 
○たくさんあってよかったです。 
○とても役に立つ物です。 
○現状でよいと思う。 
○とてもよかった。 
○毎年、役員のみなさんのがんばりがすごく伝わって 
きて、少しでも協力して役員にかかわらず、できる 
ことを手伝いたいと思いました。 
○ゆっくり見られてよかったです。 
○よかったです。 
○とっても楽しかったです。 
◆写真は均等に子どもの写真があってよかった。バザーの中身はよかった。開始時刻が去年よ
り遅めにしていたので、子どもも参加できたのでよかったが、親の待ち時間が長く感じた。 

◆バザーの手作り品の布の柄がよければ、もっと小物が売れるのでは・・・？と思った。 
◆写真市がデータ販売にならず残念でした。メディアやデータに対する意識、知識がまだ足り
ないなと実感しました。 
◆写真が全て早い者勝ちというのは残念でした。誰も買わないで残っているのをそのまま貼
ってあると子どもが悲しい気持ちになりそうだなと思いました。 

            



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
３ バザー・古本市・写真展について（続） 
◆バザーの品物が少なかった。我が子の写真がいっぱいあると親として買わなければいけな
い・・となるので、子どもの人数が多いと非常に負担です。あまり載せてほしくないです（笑） 

◆バザーは、家庭で新品の不要品が少ないため、品物が集まらないと思います。未使用品でな
くても洋服などは助かるんじゃないでしょうか？ 
◆１２時１５分からのバザーは”待ち”が長いようでした。可能であれば、１２時からとかの
方がよかったかな？ 

◆バザーや写真展は担当の保護者の方がたいへんだっただろうと思いました。負担が大きい
のではと思いました。 
◆バザー会場は大盛況でお客さんが多くてゆっくり見られなかったので、もう少し広い会場
になりそうな場所があるといいなと思います。それか、一部を図書館側へ移してもいいのか
なと思います。 
◆バザー開始の時刻が遅くなっていたので、子ども 
と一緒に見られてよかったです。ただ、待ち時間 
が長かったので、帰られた方も多かったような… 

・仕事のため見られませんでしたが、毎年楽しみに 
しています。 

・参加できませんでしたので、よく分かりません。 
・今回用事があり、拝見することができませんでした。 

 
４ その他 
○全校児童の合唱がよかったです。 
○先生方の指導もあり、子どもたちが発表するとき、見ているとき、とてもよかったです。 
○準備やご指導、とてもたいへんだったと思います。楽しそうに毎日自宅でも練習していた子
どもたちも達成感でいっぱいのようでした。ありがとうございました。 

○プログラムの方は、今までの中でとてもよかったと思います。踊りや発表も一つ一つの流れ
がスムーズにでき、間に他の踊りやコーラス等が入っていたことがよかった。 
○スケジュールもちょうどでよかったです。 
○先生たちは、たいへんだったと思いますが、とてもすばらしく、ありがとうございました。
初めて席を立つことなく、楽しめました。 

○楽しかったです。全体的にとてもよかったと思います。 
○地域の方の温かさもとても感じました。たいへんよかったです。お疲れ様でした。 
○前と違って、お弁当が子どもだけでいいのは、とてもありがたいです! 
◆ビデオ撮影のことですが、保護者席からスマホで撮影をされている方が多いのですが、特に
手を高く上げて、後ろの方の視界をさえぎるような撮影をされている方々がおられたので、
お互いに気遣いができるように譲り合いができたらよかったなと思います。 

◆来賓席は、今年の場所でよかったが、途中で入場された方が座る場所に戸惑っていたので、
もう少し配慮が必要だと思う。 
 

ご多用な時期にもかかわらず、アンケートにご協力いただきました。たくさんの本当
に温かいご意見でした。ありがとうございました。もっと早くにご紹介すべきだったの
ですが、とりまとめに時間がかかってしまいました。申し訳ありませんでした。 
特に、子どもたちの取組については、よい点を数多く見つけていただきました。読ま
せていただき、次もがんばろうと元気をいただきました。感謝いたします。また、◆の
印を付けさせていただいたものは、今後の検討課題とし、次回の取組をよりよいものと
していきたいと思います。ありがとうございました。 
さて、ここで次回と記載しましたが、次回につきましては、一年間のお休みをいただ

き、再来年度とさせていただきたいと思います。来年度は、猪調小学校が、長崎県と佐
世保市の二つの教育委員会からの委託を受けました、「主体的、対話的で深い学び」に
つきまして、算数科を通した研究発表会を行います。その時期が、ちょうど例年、「ふ
るさと交流発表会」を行っている、この時期になるためです。その代わりとしまして、
研究発表会の前後、いずれかに当日おこなうような授業公開を考えています。「期待し
ている」とのことばをいただきながら心苦しい面があるのですが、その分、研究発表会
において、猪調小学校の子どもたちのよさをしっかりと長崎県の他の学校の先生方に披
露することができるように、職員一同、力を注いでいきたいと思います。ご理解の上、
ご協力の程、よろしくお願いいたします。 


